

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
04. februára – 10. februára

Pondelok 04.02.	Prepodobný otec Izidor Peluzijský.	17. ⁰⁰
	† Pavína Závidná (zádušná)	
Utorok 05.02.	Svätá mučenica Agáta.	17. ⁰⁰
	* Chiara	
Streda 06.02.	Prepodobný otec Bukol, svätý hieromučeník Silván a spoločníci.	17. ⁰⁰
	* Vladimír	
Štvrtok 07.02.	Prepodobný otec Partenios, lampsacký biskup.	17. ⁰⁰
	† Michal, Anna	
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok 08.02.	Svätý veľkomočeník Teodor Stratilat. Svätý prorok Zachariáš.	17. ⁰⁰
	* Pavol, Eva, Šimon	
Sobota 09.02.	Zakončenie sviatku Stretnutia Pána. Svätý mučeník Nikefor.	08. ⁰⁰
	† Jiří Marek	
Nedeľa 10.02.	Nedeľa o mýtnikovi a farizejovi. Svätý mučeník Charalempés.	08. ⁰⁰
	* farské spoločenstvo <i>Zbierka: Podporný fond</i>	

- Sv. liturgia v **Hencovciach** - nedeľa **17.02.** o **10.00** hod.
- **Podporný fond ABÚ** – účelom zbierky je zabezpečiť riadny chod ABÚ Prešov a všetkých komisií zriadených pri ABÚ na zvládnutie aktivít v rámci kalendárneho roka a na úhradu povinného príspevku archieparchie do rozpočtu KBS.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacych.
Príspevky a komentáre posielajte na:
nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 23

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Kroky plné strachu

Kroky každého človeka sú iné. Buď sú kratšie alebo dlhšie, istejšie alebo menej isté. Vedú nás do veľkých obchodov, na ďaleké cesty, na diskotéky, do krčmy. Nákupné centrá ponúkajú dnešnému človeku všeličo možné, od sladkostí až po LCD, počítač. Ľudia si môžu vybrať, na čo majú chuť. Koľko času trávime na takých miestach? Máme čas aj na stretnutie s Bohom?

Apoštol Peter vystúpil z loďky, vykročil po vode a šiel k Ježišovi. Keď naň začal narážať silný vietor, naľakal sa. Začal sa topiť a vykrikoval: „**Pane, zachráň ma!**“

Strach je dávnym otrokárom človeka. Je opakom viery. „**Pane, ak si to ty, rozkáž aby som prišiel k tebe po vode.**“ Ježiš vystiera ruku a pomáha mu. Nechýbajú ani Ježišove slová: „Maloverný, prečo si pochyboval?“

Ježiš kráča po mori. Je to vôbec možné, aby sme kráčali po vode za ním? Musíme si uvedomiť, že sme len obyčajní ľudia, že pre nás je to nemožné. Ale Bohu nič nie je nemožné. Koľkokrát vedú naše kroky úplne inde, tam, kde by viesť nemali. A čo ak nás vedú do hľbokej priepasti, do záhuby. Ak padneme do priepasti, sme obklopení tmou. Nie je s nami nikto, kto by nám pomohol. Začíname kričať, volať o pomoc, ale nik neprichádza. V úplnej tme začíname pociťovať nepokoj a strach. Čo ak ostaneme tu a nik nás nezachráni..? Prestávame dúfať. Ale po nejakom čase, zrazu akoby sme počuli hlas. Ten hlas je stále silnejší, približuje sa k nám, až kým nás niekto neosloví. „Haló, je tam niekto? Ozvite sa!“ Sme veľmi preľaknutí, ale plní radosti a odpovedáme: „Áno, tu som dole, pomôžte mi, zachráňte ma.“ Dotyčný človek nám podáva lano, ale my máme stále strach, strach z toho, že to lano nevydrží, roztrhne sa. Bojíme sa o svoj život, pretože naše kroky sú neisté, nedokážeme veriť, pochybujeme.

Čo ak je to skúška, ktorú nám kladie pod nohy Boh? Boh chce pre nás to najlepšie. Musíme nasledovať jeho kroky. A kam vedú naše kroky? Do nákupných centier, či do Božieho chrámu? Trávime viac času v obchodoch alebo pred Pánom? Dajme si na to odpoveď. Nebudme ľahostajní ...

Gréckokatolíci slávia výročie povýšenia na metropolitnú cirkev sui iuris

Pred jedenástimi rokmi, 30. januára 2008, pápež Benedikt XVI. povýšil Gréckokatolícku cirkev na Slovensku na metropolitnú cirkev sui iuris so sídlom v Prešove, pričom povýšil Prešovskú eparchiu na archieparchiu a metropolitné sídlo a za prvého prešovského arcibiskupa metropolitu vymenoval vtedajšieho prešovského eparchiálneho biskupa Mons. Jána Babjaka SJ. Zároveň povýšil Košický apoštolský exarchát na eparchiu a vtedajšieho exarchu Mons. Milana Chautura CSsR vymenoval za prvého košického eparchiálneho biskupa. Zriadil aj novú Bratislavskú eparchiu a za jej prvého eparchiálneho biskupa vymenoval Mons. Petra Rusnáka.

Na základe metropolitného usporiadania Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku v roku 2008 vznikla Rada hierarchov tejto miestnej cirkvi, ktorú tvoria jej biskupi. Je jej zákonodarným zborom. Uskutočňuje sa na nej jeden z najdôležitejších znakov a symbolov východnej cirkvnej identity – princíp synodality. Jej činnosť sa riadi normami kánonického práva a štatútom, ktorý schválila Svätá stolica. Doteraz sa uskutočnilo 27 riadnych zasadnutí Rady hierarchov. Rok 2018 slávila Prešovská archieparchia a celá Gréckokatolícka cirkev na Slovensku ako jubilejný rok, v ktorom si pripomenula viacero vzácnych výročí. Predovšetkým 200. výročie zriadenia Prešovskej eparchie bulou Relata semper pápeža Pia VII. v roku 1818, 50. výročie vzkriesenia Gréckokatolíckej cirkvi v bývalom Československu v roku 1968, 10. výročie povýšenia Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku na metropolitnú cirkev sui iuris so sídlom v Prešove v roku 2008 pápežom Benediktom XVI. a ďalšie výročia.

V rámci jubilejného roka sa konalo viacero liturgických slávení za účasti kardinálov, arcibiskupov a biskupov zo Slovenska a zahraničia a rôzne podujatia. V júni 2018 pri príležitosti 50. výročia vzkriesenia Gréckokatolíckej cirkvi v bývalom Československu posvätil prešovský arcibiskup metropolita Ján Babjak SJ pamätný kríž pri Divadle Jonáša Záborského v Prešove. Súčasťou osláv jubilejného roka bola okrem iného aj Ďakovná púť Gréckokatolíckej cirkvi sui iuris na Slovensku do Ríma.

V Jubilejnom roku Prešovskej archieparchie 2018 bola vydaná pamätaná medaila a jubilejná poštová známka.

(Porov.: <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190130018>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

